	

	南興的代誌

報給你知

校長的話- 南興一年有感
敬愛的家長您好：

時間過得真快，淑惠來南興國小已屆滿一年了，回顧這一年來心中所想的是如何做到與前任校長的無縫接軌，在林校長已打下很好的基礎下繼續努力求進步，本校原有的棒球、桌球及羽球社團繼續訓練，分校除了原有的桌球、扯鈴外，再加上棒球社團，因為我們是嘉義縣健康促進特優學校，所以在孩子的健康上一向不遺餘力大力推展，因為，有良好的身體才能追求高深的學問。
    本學年度學校也加強學生閱讀的能力，除了是全國9所溫世仁基金會經典閱讀-我家也有孔夫子第2年試辦學校之一外，也是國語日報嘉義縣4所讀報學校之一，每兩個孩子都有一份國語日報。另外也申請廣達文教基金會有書才會贏-圖書空間建置計畫，順利獲補助三十萬元加強圖書館藏書及校園空間設備環境整修，希望給孩子良好的學習環境。所有活動經費皆是本分校一同申請，一起獲補助，我一向的辦學原則是只要南興的孩子都要盡力照顧到，也希望我敬愛的家長們放心把孩子帶來學校，讓我們大家一起寶貝南興的孩子們!

敬祝

闔家平安　萬事如意　　　　

校長　陳淑惠　敬上

學齡前幼兒英語教育政策說帖
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 一個前提
以「保護學齡前幼兒身心發展之最大利益」為前提，基於依法行政、尊重專業及衡量與本政策攸關的重要關係人之利益下，研擬出適切可行的幼兒英語教育政策。
兩個堅持 
一、堅持依法行政—推動幼稚園正常化教學
   就法令規章而言，依據幼稚教育法第三條規定，幼稚教育之實施，應以健康教育、生活教育及倫理教育為主，並與家庭密切配合，達成維護兒童身心健康、養成兒童良好習慣、充實兒童生活經驗、增進兒童倫理觀念、培養兒童合群習性等目標。課程安排則依照「幼稚園課程標準」分為六大領域（健康、語文、常識、遊戲、工作、音樂六類），採統整式教學，以生活化、遊戲化之方式實施教學活動。  
二、堅持尊重專業—以學術研究為後盾
   就學理研究而論，依據大腦神經科學、語語言學、英教育的相關研究發現，第二語言或外語學習的關鍵期假說並不成立，而在英語是外語的環境下，幼兒學得快、忘得也快，愈早學習並不保證英語能力就一定好，反而是認知發展較成熟的青少年學習外語會比幼兒有效率得多，先掌握本國語文的讀寫能力和語言規則對於學習外語會有所幫助；另依據幼兒教育的相關研究發現，在「全英語」、「No Chinese」的環境下，由於語言的隔閡，幼兒不僅易產生偏食學習、學習內容的深度與廣度會受限，還可能出現一些溝通障礙、情緒困擾、價值觀扭曲、與文化認同的問題，甚至影響中文能力的發展。 

三種主張 
一、語言學習順序應為先母語、再國語、後英語： 
    目前教育部的規劃是學齡前幼兒及國小一、二年級兒童的語言學習重點在於母語及國語能力的培養，當本國語文的基礎穩固後，再開始正式學習外語，而從九十四學年度起，英語課程將正式從國小三年級開始實施。
 
二、幼兒接觸英語應以「促進文化學習與國際了解」而非「培養流利的英語能力」為目標： 
    學齡前幼兒的英語教育政策將採「選修」而非「必修」的立場，我們反對幼稚園實施「全英語」、「No Chinese」的教學，或安排幼兒整個早上或從早到晚學英語；但在不影響正常教學的情況下，採「融入式」教學、以「促進文化學習與國際了解」為目標者，或在課後安排英語才藝課程，以聆聽歌謠、說故事、玩遊戲等適合幼兒學習的方式，讓幼兒有機會接觸英語者，則不在禁止之列。 
	發行人：陳淑惠
主  編：李佳生
期  別：第十八期
出版日期：102年10月15日
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校園快遞～榮譽榜
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(六乙趙子怡參加102年認識在地文化親子簡報比賽，榮獲B組第二名！
(幼兒園洪睦庭小朋友，參加102年221世界母語日藝文競賽，榮獲幼兒組繪畫類第一名。
(二甲蔡恆冠參加102年度「本土教育『221 世界母語日』藝文創作比賽，榮獲低年級漫畫類優選獎
(五甲陳佩萱參加嘉義縣語文競賽複賽，榮獲全縣閩南語朗讀第一名。
(五甲蔡妃茜參加嘉義縣語文競賽縣內初賽，榮獲南區閩南語演說第一名。
(五甲陳佩萱參加嘉義縣語文競賽縣內初賽，榮獲南區閩南語朗讀第一名。
(六乙黃綉雅參加嘉義縣語文競賽縣內初賽，榮獲南區寫字組第六名。
(六乙吳宣緯參加嘉義縣語文競賽初賽，榮獲南區作文比賽第四名。
(五甲陳佩萱參加嘉義縣102年全縣運動會桌球賽榮獲國小女生單打第七名！
(五甲蔡妃茜參加嘉義縣102年全縣運動會桌球賽榮獲國小女生單打第六名！
(五甲周育柔周育宣參加嘉義縣102年全縣運動會桌球賽榮獲國小女生雙打第六名！
(本校參加嘉義縣101學年度健康促進學校訪視評鑑榮獲特優！
(四甲蔡妃茜參加經典閱讀學校-溫世仁作文決賽獲中年級散文組佳作！

(本校楊東榮老師參加嘉義縣102年融入式能源教育教案設計榮獲佳作！
(四甲蔡妃茜參加嘉義縣102年度「繪我漁鄉․愛我嘉」五月節盃寫生比賽榮獲國小中年級組佳作！
三、幼稚園不可聘任外籍老師教授英語教學活動： 
學齡前幼兒需要在與他關係親密、讓他有安全感的大人照顧下學習與發展，而這絕非大多數未受幼教專業訓練、無合格幼教師證照、流動率高、將自己定位為「教英語」的外籍老師所能適任的；何況外籍老師在幼稚園任教，完全不符合現行就業服務法第46條之相關規定。如果幼稚園要提供幼兒接觸或學習英語的機會，應由持有合格幼稚園教師證照的本國籍老師擔任較為適切。 
四項作法 
一、加強宣導 
二、依法取締 
三、修訂幼稚園課程標準 
四、進行長期相關研究，作為調整我國（幼兒）英語教育政策的方針
      (93.10.18台國字第0930122656號函)
捐資興學
財團法人北港仔教育基金會

辦理週三課後學習活動與獎學金
50391元
中埔國中蔡宜廷老師

王美華主任獎學金

5000元 

102學年度家長委員會
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               因為有您們的支持 南興學子成長茁壯
	地址：嘉義縣義竹鄉新店村77號   

電話：05-3427394  
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嘉義縣「五星田園．嘉教五讚」-
孩子本位能力發展總體計畫
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嘉教五讚以「品格力」、「認同力」、「英語力」、「健康力」及「親水力」做為嘉義囝仔核心能力，經過學校的教學歷程與檢核，讓國中小孩子能於畢業前達成各項能力認證，達到「五讚能力齊步走，幸福未來我擁有」的願景。
    檢核內容：
（一）「品格力有讚」：孩子每週能就「對人感恩、對事負責、對物珍惜、對己自信」等德目，擇一進行自我省思、分享心情故事、撰寫成長札記，以涵育良善德行。
（二）「認同力有讚」：遊學、走讀、踏查全縣境內及所在鄉鎮市12處以上的特色人文、自然生態、鄉土農特等教學點。深入認識家鄉，培養熱愛鄉土的認同感。

（三）「英語力有讚」：國小三年級以上的孩子，能通過各校校本英語分段「聽、說、讀、寫及綜合應用」能力指標，建立使用英語溝通的自信心。

（四）「健康力有讚」：落實體適能檢測，讓孩子在柔軟度、肌耐力、瞬發力、心肺耐力等項目，能達到常模標準。鼓勵孩子自我監控身體狀況，培養固定運動習慣，維持健康的體態，達成健康體位適中。

（五）「親水力有讚」：國小畢業生以游完15公尺、國中畢業生以游完25公尺為合格標準，具備基本安全親水與自救技能。
實施方式：

（一）採取「生活中發展」、「學期末檢核」、「畢業前認證」方式實施。各校依據子計畫各項內容，採融入教學或外加方式實施之。

（二）各校自102學年度起協助孩子於畢業前達成指標的認證，並視各項檢核結果於畢業證書背後加註通過認證的榮譽。
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